

Προβληματισμοί για την επόμενη ημέρα

Η ΣΤΑΘΕΡΑ επιβαρυσμένη επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, και ιδιαίτερα της Αττικής, προκαλεί εύλογους προβληματισμούς στην κυβέρνηση και στην επιστημονική επιτροπή για την επόμενη ημέρα του lockdown. Η πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας συνεχίζει να αυξάνεται από τους υψηλούς αριθμούς νοσηλευόμενων και διασωληνωμένων ασθενών, αλλά την ίδια στιγμή εντείνονται και οι πιέσεις του εμπορικού κόσμου που βρίσκεται σε απόγνωση για άνοιγμα των καταστημάτων.

Η ΖΗΜΙΑ από την κλειστή οικονομία υπερβαίνει, σύμφωνα με τους υπολογισμούς του οικονομικού επιτελείου, τα 500 εκατ. εβδομαδιαίως, ήτοι 2 δισ. ευρώ το μήνα, ωστόσο ένα πρόωρο άνοιγμα της αγοράς μπορεί να φέρει αργότερα και ένα πρόωρο νέο κλείσιμο. Κατά συνέπεια, οι σχετικές αποφάσεις θα πρέπει να ληφθούν με μεγάλη προσοχή και με γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας, αλλά και το συμφέρον της οικονομίας. Υπάρχουν κάποιες σκέψεις, τόσο στην κυβέρνηση όσο και μεταξύ των επιστημόνων, για άνοιγμα της αγοράς από την 1η Μαρτίου, έστω με τη μέθοδο της λειτουργίας με παράδοση έξω από το κατάστημα ή με ραντεβού, αλλά οι περισσότεροι προκρίνουν την παράταση του κλεισίματος για ακόμα μία έως δύο εβδομάδες, πράγμα που ενδέχεται να επιτρέψει στη συνέχεια την επαναλειτουργία του λιανεμπορίου με τον κανονικό τρόπο.

ΣΤΗΝ εξίσωση μπαίνει και η εκ νέου επιστροφή των μαθητών στις φυσικές τους τάξεις, εξέλιξη η οποία μπορεί μεν να είναι αναγκαία για την εκπαιδευτική διαδικασία και την ψυχολογία τους, αλλά αυξάνει την κινητικότητα και, παρότι οι επιστήμονες αναφέρουν ότι τα παιδιά νοσούν και μεταδίδουν λιγότερο, μεγαλώνει και τον κίνδυνο διασποράς του ιού, πολλώ μάλλον σε συνδυασμό με τη λειτουργία της αγοράς. Η ισορροπία είναι αναμφίβολα δύσκολη. Όμως μέχρι να προχωρήσουν οι εμβολιασμοί, που πηγαίνουν πλέον αρκετά καλά έχοντας ξεπεράσει τις 700.000, και να μειωθεί αισθητά η πίεση στο σύστημα υγείας, ας καθυστερήσουν και το άνοιγμα των καταστημάτων, ώστε να μην κινδυνεύσει μετά να χαθεί η πασχαλινή αγορά, αλλά και η επανέναρξη των σχολείων, τώρα μάλιστα που η τηλεκαπαίδευση και άψογα λειτουργεί και περιορίζει την κινητικότητα.